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AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ȘTIINȚE SOCIALE, ECONOMICE,  

UMANISTICE ȘI ARTE 

 

asupra raportului pe Programul de Stat  

20.80009.1606.03 Contextele socio-culturale autohtone și interconexiuni europene în creația 

populară și literatura cultă din Basarabia(sex. XIX până în prezent),  

dr. hab. Nina CORCINSCHI, Prioritatea Strategică IV. Provocări societale, Institutul de 

Filologie Română „B.P. Hasdeu”, Universitatea de Stat din Moldova, pentru anul 2023, perfectat 

în baza audierii raportului și a concluziilor experților delegați  

(Adunarea Generală a Secției Științe Sociale, Economice, Umanistice și Arte  

a Academiei de Științe a Moldovei din 26 februarie 2024) 

 

I) Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect 

în corelare cu cele obținute după implementarea proiectului.  

Echipa proiectului și-a atins scopul în linii mari. În raport nu este prezentată lista evenimentelor 

organizate în cadrul proiectului. Totuși din raport s-a dedus faptul că unele evenimente 

planificate inițial nu au fost realizate: 

1.Colocviului internațional Chișinău-București: „Dialogul culturilor și al religiilor în 

postmodernitate”, în asociere cu Institutul pentru Studii de Pace în Creștinismul Ortodox, afiliat 

Universităţii Harvard și Asociația „Conștiință și Libertate”, România, București și 2.Congresul 

mondial al eminescologilor, ediţia a X-a, 2023. 

 

II) Diseminarea rezultatelor obținute (numărul de publicații): 

Conform cerințelor regulamentare în raport trebuiau incluse doar publicațiile care au 

mențiunea apartenenței la proiect și care au fost publicate deja (a se vedea lista aprobată de 

ANACEC), constatăm că o parte din publicații nu au indicată apartenența la proiect. La 

compartimentul 6.1. articole în lucrările conferințelor științifice internaționale (peste hotare) sunt 

prezentate articolele în curs de apariție. 

În raport sunt prezentate evenimente științifice organizate în cadrul programului de stat 

care nu se regăsesc în lista manifestărilor științifice din Republica Moldova (24): Masa rotundă: 

„IMAGINARUL: simboluri, paradigme, frontiere”; Iulian FILIP: 75 de ani de la naștere, în 

2023; Andrei ȚURCANU: 75 de ani de la naștere, în 2023, Anatol Gavrilov: 80 de ani de la 

naștere. 

Cei 39 de membri ai echipei proiectului au publicat 106 lucrări științifice: 6 monografii, 2 

dicționare, editor de culegere 5, 6 articole în reviste internaționale, 14 articole în reviste naționale 
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categoria B, 29 de articole în culegeri științifice naționale și internaționale, 2 articole în lucrările 

conferințelor științifice internaționale, 20 în lucrările conferințelor științifice internaționale 

(Republica Moldova), 13 în lucrările conferințelor științifice naționale; 2 dicționare, 1 carte (cu 

caracter informativ), 6 antologii, în medie 3,6 publicații per cercetător. Rezultatele proiectului au 

fost diseminate: 77 de comunicări în cadrul manifestărilor științifice naționale și internaționale, 

participarea la 33 de emisiuni Radio și TV.  

Este de menționat faptul că unii dintre membrii echipei nu au nici un rezultat științific sau 

rezultate nesemnificative. Nici un rezultat nu au: Caraman Vlad (1978, 0,75 unități), Dumitru 

Creangă (1989, 0,25 unități), Macovei Dorina (1981, transfer de la 0,5 in septembrie la 0,25), iar 

Sergiu Cogut (angajat pe 1 unitate, a publicat un singur articol în materialele conferinței, 2 

participări la conferință), Verejanu Dan – (1983, 0,75 unități, 1 participare la conferință). 

 

 

III) Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute (brevete de invenție, alte forme 

de proprietate intelectuală, materializarea rezultatelor, perspective de implementare etc): 

Cercetările din perspectiva pluridisciplinară ale literaturii române din Basarabia vor constitui o 

bază solidă pentru programele de gimnazii și școli, pentru cursurile universitare de literatură, 

psihologie socială și sociologie a culturii. 

 

IV) Participarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului 

prin doctorat/postdoctorat: 

Ponderea tinerilor angajați este de 31% (9 persoane din 29). 

 

 

Punctaj mediu acordat: 24 

Concluzii, recomandări: În lista angajaților proiectului se regăsesc persoane care au avut 

contribuții foarte puține pe parcursul anului și viceversa. 

 

Se propune calificativul general: BINE. 

Raport aprobat 

 

 

 

Conducătorul 

Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                                mem. cor. Ion HADÂRCĂ 


